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Príhovor verejného ochrancu práv pri príležitosti Pamätného 

dňa rómskeho holokaustu 

pietne podujatie „Nezabudnite si pripomínať! Ma bisteren 

peske te leperel!“ 

 

 

Vážený pán splnomocnenec vlády pre rómske komunity, 

vážená pani Kumanová, 

vážené dámy a páni, 

 

  dovoľte mi na úvod vyjadriť vďaku za možnosť prihovoriť sa Vám na 

pietnom podujatí v deň, keď si pripomíname Pamätný deň rómskeho 

holokaustu. Deň, ktorý nám navždy bude pripomínať strašné činy a zverstvá 

II. svetovej vojny. Až 2900 Rómiek a Rómov, detí, mladých či starších, bolo 

vtedy deportovaných do nacistického vyhladzovacieho tábora v Auschwitz 

- Birkenau. V tábore smrti prišli o svoj život.  

  S veľkou úctou k ich obetiam sa dnes stretávame na tomto mieste. A 

ja ďakujem občianskemu združeniu IN MINORITA a Úradu splnomocnenca 

vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity za organizáciu dnešnej 

piety. 

  Je našou povinnosťou, aby sme nedovolili zabudnúť na rómsky 

holokaust. Diskriminácia a segregácia Rómov je napriek pádu nenávistných 

a totalitných režimov, žiaľ, stále medzi nami prítomná.  

  Z činnosti verejného ochrancu práv to môžem potvrdiť: brutálny zásah 

príslušníkov polície v Moldave nad Bodvou, segregácia rómskych detí v 

školách a vo vzdelávaní, alebo neprimeraný prístup policajtov v obci 



2 

Milhosť. V mnohých prípadoch je tak úcta slovenských orgánov a inštitúcií 

voči rómskej menšine stále iba na papieri. 

  To, čo sa stalo v roku 1944, teda už pred 79 rokmi, musí byť pre nás 

všetkých mementom, že nenávisť a represia nevyriešia spoločenské 

problémy. Diskriminácia a potláčanie práv menšín nemá v modernej 

demokratickej spoločnosti miesto. 

  Nech je nám rómsky holokaust tragickou pripomienkou toho, čo 

dokáže spôsobiť ľudská nenávisť, zloba a absolútna neúcta k iným ľuďom. 

Poučme sa z minulosti a nedovoľme, aby sa také niečo ešte raz zopakovalo. 

 Na záver chcem vyjadriť úctu preživším i tým, ktorí počas vojny 

nepredstaviteľne trpeli a ktorí o svoj život, v dôsledku neľudských činov, 

prišli. 

 

Ďakujem. 

 

 

 

 

   

 

 


